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1. Εισαγωγή 
Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των πνευματικών, σωματικών 
και ψυχικών δυνάμεων των μαθητών. Η δημιουργία ισορροπημένων και ολοκληρωμένων 
προσωπικοτήτων. 
Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, σκέφτονται, 
δημιουργούν, παίζουν, κάνουν φιλίες, διαμορφώνουν χαρακτήρα, στάσεις και αξίες ζωής. 
Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του σχολείου είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση η ύπαρξη κανόνων. Στο κείμενο που ακολουθεί με τον γενικό τίτλο «Εσωτερικός 
κανονισμός λειτουργίας σχολείου» περιγράφονται οι πιο σημαντικοί από αυτούς τους κανόνες. 
Με τον όρο "σχολικός κανονισμός" εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 
αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το 
έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός 
παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της 
σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό και αναγνώριση.  
Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Σχολείου δεν αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά την 
ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένος με 
αυτήν και με αυτή στοιχίζεται σε όσα θέματα δεν περιλαμβάνει ρητά στη θεματολογία του. 
Συντάχθηκε δε μετά από έναν γόνιμο διάλογο και με την πλήρη συμφωνία μεταξύ του Συλλόγου 
Διδασκόντων του Σχολείου, της μαθητικής κοινότητας και την κοινότητα των γονέων και 
κηδεμόνων του σχολείου μας. 
Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 
επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 
κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής  
κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 
μάθησης και εργασίας. 

 
2. Άφιξη στο σχολείο 
Η άφιξη των μαθητών το πρωί ολοκληρώνεται έως τις 8.15 που χτυπά το κουδούνι. Η έγκαιρη  
προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους 
μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν εισέρχονται στο χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις 
χτυπήσει το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων, ενώ δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στο χώρο 
του σχολείου κανένας επισκέπτης.  
Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/ μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 08:15.  
Σε περίπτωση καθυστερημένης προσέλευσης οι μαθητές/ μαθήτριες συνοδεύονται απαραίτητα 
από τον γονέα/ κηδεμόνα τους, αιτιολογώντας σχετικά τους λόγους που συνέβη αυτό. 
Μαθητές που προσέρχονται στο σχολείο από τον οικισμό Μελέτης, μεταφέρονται στο σχολείο 
μας με λεωφορείο, κατόπιν σχετικής συνεννόησης με την Δ/νση Α/θμιας Εκπαίδευσης Ροδόπης 
και της εταιρείας που έχει αναλάβει την μεταφορά. 
Φυσικά οι γονείς έχουν βεβαιώσει γραπτώς  την έγκριση τους για την μετακίνηση. 
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3. Ωρολόγιο πρόγραμμα Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του 
ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Διεύθυνσης του 
Σχολείου. Την φετινή σχολική χρονιά 2023-24 εξακολουθεί να υλοποιείται η διδακτική ενότητα 
¨Εργαστήρια Δεξιοτήτων¨ στο εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα του Σχολείου μας, με διάχυση 
των θεματικών ενοτήτων σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα τόσο του ελληνόγλωσσου όσο και του 
μειονοτικού προγράμματος. Για το σχολικό έτος 2023-2024 θα εφαρμοστούν στο Σχολείο μας τα 
«Εργαστήρια Δεξιοτήτων » σύμφωνα με  : 

 την αριθμ. πρωτ. Φ.31/94185/Δ1/29-7-2021 Απόφαση του ΥΠΑΙΘ με θέμα  «Εργαστήρια 
Δεξιοτήτων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση» 

 την αριθμ. πρωτ.  122854/Η2/30-09-2021  εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ με θέμα «Εισαγωγή της 
διδακτικής ενότητας «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα των Μειονοτικών 
Σχολείων » 

 Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως 
εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του 
σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα 
γνωστικά αντικείμενα. 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:  
Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00-08:15 
Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15 
Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:30 (εξάωρο). 
 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΧΡΟΝΟΣ 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ 08:00 – 08:15 15΄ 

1η – 2η   ΩΡΑ 08:15 – 09:45 90΄ 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 09:45 – 10:00 15΄ 

3η – 4η  ΩΡΑ 10:00 – 11:30 90΄ 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 11:30 – 11:45 15΄ 

5η ΩΡΑ 11:45 – 12:30 45΄ 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 12:30 – 12:45 15΄ 

6η ΩΡΑ 12:45 – 13:30 45΄ 

 
4. Διάλειμμα  
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο και 
επιτηρούνται από τους/τις εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 
Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές παραμένουν στην τάξη τους υπό την εποπτεία 
Εκπαιδευτικού. Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται 
τελευταίος/τελευταία από την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των 
μαθητριών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Κατά την έξοδό τους οι 
μαθητές/τριες φροντίζουν να πάρουν ό,τι τους είναι απαραίτητο για το διάλειμμα (νερό, 
φαγητό..) 
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 
ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι 
μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά  και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 
αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 
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προαύλιο. 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από 
τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του, αυτό 
παραδίδεται από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 
Μόλις λήξει το διάλειμμα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται με τάξη στην αίθουσα 
διδασκαλίας τους. 
 
5. Σχολικοί χώροι 
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 
στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου 
αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό 
υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο 
ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί 
πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί και ασφαλείς. 
 
6. Αποχώρηση από το σχολείο 
Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν 
παρουσιαστεί ανάγκη αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 
γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και, φυσικά, αφού έχει ενημερωθεί, γι’ αυτό ο 
δάσκαλος της τάξης και η Διεύθυνση του Σχολείο. 

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους ή τους παραλαμβάνει 
λεωφορείο, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την άφιξη του συνοδού ή των μέσων 
μεταφοράς τους. Σε περίπτωση που, λόγω  κωλύματος, ο συνοδός αδυνατεί να βρίσκεται στο 
σχολείο  την ώρα αποχώρησης, οφείλει να ενημερώσει τηλεφωνικά το σχολείο. Οι γονείς-
κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται 
από τις ανακοινώσεις του σχολείου. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την 
αποχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται  
έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε  καθυστέρηση  δημιουργεί  κινδύνους για την ασφάλεια 
των μαθητών. 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού έχουν 
αποχωρήσει όλοι οι μαθητές από αυτή. Μετά την παρέλευση του πρώτου δεκαλέπτου από την 
λήξη του προγράμματος, εάν παραμένει μαθητής στο χώρο του σχολείου, ειδοποιούνται 
τηλεφωνικώς οι γονείς του από τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς για την άμεση παραλαβή 
του παιδιού. Μαθητές μπορούν να αποχωρούν  μόνοι τους  από το σχολείο μετά από έγγραφη 
συναίνεση του γονέα/κηδεμόνα, την οποία προσκομίζουν στην έναρξη της σχολικής χρονιάς.  
Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη 
λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως και μετά την υπογραφή υπεύθυνης 
δήλωσης τη Διεύθυνση του Σχολείου.  

7. Σχολικές γιορτές - Διδακτικές επισκέψεις – Δράσεις 
Σχολικές δράσεις θεωρούνται όλες οι προγραμματισμένες και κατάλληλα σχεδιασμένες δράσεις 
του σχολείου που συμπληρώνουν και εμπλουτίζουν τα προγράμματα σπουδών.  
Η   συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δράσεις αποτελεί μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας 
και προϋποθέτει την έγγραφη συναίνεση συμμετοχής από τους γονείς/κηδεμόνες, ενώ δεν 
απουσιάζουν από αυτές χωρίς σοβαρό λόγο. Οι μαθητές που δεν παίρνουν μέρος στις 
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δραστηριότητες στις οποίες απαιτείται μετακίνηση, αποχωρούν από το σχολείο με συνοδεία των 
γονέων τους.   
Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκειά τους είναι ανάλογη με το 
υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα. 
Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, 
βεβαιώνεται εγγράφως η έγκριση των γονέων για την συμμετοχή του παιδιού τους, ενώ υπάρχει 
ενημέρωση εκ των προτέρων από την πλευρά του σχολείου για κάθε περίπτωση αλλαγής του 
προς γονείς και μαθητές. 
Στις σχολικές γιορτές το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς ενημερώνονται εκ 
των προτέρων. 
 Η φωτογράφιση των παιδιών στις εκδηλώσεις του σχολείου επιτρέπεται. Δεν επιτρέπεται όμως η 
δημοσίευσή τους ή η ανάρτησή τους στα διάφορα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
 
8. Φοίτηση και συμπεριφορά μαθητών 
Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται 
από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και 
τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα my school. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς 
σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 
Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη 
φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 
Οι μαθητές θα πρέπει να μην απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς σοβαρό λόγο. Η ελλιπής 
φοίτηση οδηγεί σε φτωχά μαθησιακά αποτελέσματα και μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της 
ίδιας τάξης. 
Οι μαθητές επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να μαλώνουν ή να χειροδικούν ή να ασκούν 
οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές 
τους. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν οφείλουν να απευθύνονται στους  δασκάλους 
τους αλλά και στη διεύθυνση του σχολείου. 
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών θα πρέπει να είναι ευγενική και 
κόσμια προς δασκάλους αλλά και τους συμμαθητές τους. 
Δεν θα πρέπει να προσβάλλουν τους συμμαθητές τους, να διαδίδουν φήμες ούτε να τους 
αποκλείουν  από ομαδικές δράσεις του σχολείου  ή να τους ειρωνεύονται και να τους ασκούν 
κακόβουλη κριτική καθώς και να προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους 
που δεν τους ανήκουν. 
Θα πρέπει να βοηθούν τους μαθητές των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν 
αντιμετωπίζουν  και τους νέους μαθητές του σχολείου δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι 
στο νέο περιβάλλον. 
Γενικότερα θα πρέπει να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους.  Θα πρέπει να 
φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και τετράδια και να έχουν τα απαραίτητα 
για το καθημερινό πρόγραμμά τους φροντίζοντας να μην τα χάνουν και να μην τα ξεχνούν. Δεν 
επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών, αναψυκτικών, νερού ή τσίχλας την ώρα του μαθήματος. 
Δεν επιτρέπεται να θέτουν τον εαυτό τους και τους άλλους σε κίνδυνο στα διαλείμματα.  
Οι μαθητές φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους και όσα ανακυκλώνονται 
στους ειδικούς κάδους, ώστε οι τάξεις και το σχολείο να είναι καθαρά. Κατά τη διάρκεια του 
διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο. 
Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους παρά μόνο σε περίπτωση 
κακοκαιρίας. Κανένας δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 
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Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο οι μαθητές δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν χωρίς την 
άδεια του δασκάλου τους. 
Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. Οι μαθητές 
οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και όλα τα αντικείμενα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. 
Κάθε καταστροφή εκτός από τη δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης ασχημίζει και 
υποβαθμίζει το χώρο που ζουν και λειτουργούν καθημερινά. 
Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν τους 
στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο 
της βρύσης). Δεν εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών για 
κανένα λόγο. 
Οι μαθητές δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου. 
Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα. Η χρήση 
και κατοχή κινητών τηλεφώνων και άλλων μέσων καταγραφής εικόνας και ήχου δεν επιτρέπεται 
στο χώρο του σχολείου. 
Φάρμακα δε χορηγούνται από τους εκπαιδευτικούς σε μαθητές. Σε περιπτώσεις που απαιτείται 
φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια 
της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το 
οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στον χώρο του σχολείου, ώστε να το χορηγήσουν.  
 
9. Σχολικές εργασίες 
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 
διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και 
συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί 
τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία 
τους.  
Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη 
από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της 
κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται 
στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να 
είναι υπεύθυνα. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να μελετά  αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα 
ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν 
διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. 
Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη 
παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 
 
10. Παιδαγωγικός έλεγχος 
Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες 
να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 
ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και 
της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του 
εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με 
τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες 
διατάξεις. 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 
γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τη Διεύθυνση της 
σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τους Συμβούλους Εκπαίδευσης προκειμένου να 
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υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν 
από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του μαθητή. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. Οι 
γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των 
παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου- 
γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 
 
11. Διδακτικό προσωπικό 
Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους περιλαμβάνεται η 
εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών ενώ ο ρόλος τους μέσα στη 
σχολική κοινότητα έχει καθοριστική επίδραση. Εκτός από τη διδασκαλία των μαθημάτων, 
διαπαιδαγωγούν με το παράδειγμα και την καθημερινή τους παρουσία. Επομένως οι 
υποχρεώσεις τους δεν περιορίζονται μόνο στην άρτια επιστημονική του κατάρτιση και στην 
αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας τους αλλά επεκτείνονται και πολύ πέρα από αυτά. 
Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν το χρόνο έναρξης και λήξης των 
μαθημάτων. 
Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για το ήθος και την επίδοση των μαθητών τόσο 
ιδιαιτέρως όσο και ομαδικά σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες που καθορίζουν και 
κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους και πάντως απαραίτητα τουλάχιστον μία φορά 
κάθε μήνα. 
Επιμελούνται την ποιοτική διδασκαλία των αντικειμένων τους, με τη χρήση κατάλληλων 
εποπτικών μέσων και Η/Υ. 
Σέβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματος των μαθητών. Προσέχουν το ύφος και τη μορφή της 
γλώσσας που χρησιμοποιούν και συμπεριφέρονται με σεβασμό προς τους μαθητές ενώ 
αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη την ώρα της λήξης. 
Οφείλουν, και όταν ακόμη δεν είναι εφημερεύοντες, να βοηθούν τους εφημερεύοντες 
εκπαιδευτικούς σε τυχόν θέματα που υποπίπτουν στην αντίληψή τους. Φροντίζουν για την 
ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο 
σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, που γίνονται με ευθύνη του σχολείου. 
Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο σχολικό χώρο με τήρηση των 
κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. Παράλληλα προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους 
μαθητές σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον 
οποίο φοιτούν. 
Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής συνείδησης στους 
μαθητές. 
Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, πολιτιστικές, 
θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή. 
Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν τη Δ/νση του σχολείου 
από την προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν. 
Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και συζητήσεις στον Σύλλογο 
Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά των μαθητών και για κάθε άλλο θέμα που 
αφορά συμβάντα στον χώρο του σχολείου. 
Αξιοποιούν τις ψηφιακές δυνατότητες  με τους μαθητές τους και για επικοινωνία με τους γονείς. 
Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα, και σέβονται τις απόψεις 
όλων των συναδέλφων χωρίς να υποτιμούν το διδακτικό αντικείμενο κανενός. 
Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση 
ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. Πρέπει να διαθέτουν 
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αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι 
απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, 
συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση συνεργασίας και  επικοινωνίας πρέπει 
επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και τη Διεύθυνση του σχολείου. 
 
12. Αξιολόγηση μαθητών 
Κάθε μαθητής/τρια αποτελεί μια ιδιαίτερη ξεχωριστή προσωπικότητα και έχει τις δικές του 
ανάγκες, τα δικά του προβλήματα και τη δική του ψυχοσύνθεση. Αυτό κάνει πολύ δύσκολο και 
πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης και αξιολόγησης του/της  μαθητή/τριας. 
Η αξιολόγηση είναι η συνεχής παιδαγωγική διαδικασία με βάση την οποία παρακολουθείται  
η πορεία μάθησής του/της  μαθητή/τριας.  Δεν αναφέρεται μόνο στην επίδοση του/της στα  
διάφορα μαθήματα αλλά και σε άλλα χαρακτηριστικά του όπως είναι η προσπάθεια που 
καταβάλλει, το ενδιαφέρον του, οι πρωτοβουλίες που αναπτύσσει, η δημιουργικότητά του, η 
συνεργασία με άλλα άτομα και ο σεβασμός των κανόνων λειτουργίας του σχολείου. 
Ο εκπαιδευτικός ορίζει συγκεκριμένη ημέρα και ώρα κάθε μήνα, κατά την οποία μπορεί κάθε 
γονέας/κηδεμόνας να ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του. Σε περίπτωση ανάγκης ο 
γονέας ή κηδεμόνας μπορεί να συναντηθεί με τον εκπαιδευτικό, αφού πρώτα τον ενημερώσει 
τηλεφωνικά για την επίσκεψή του. Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη  
συνολική επίδοση των μαθητών/τριών του και παραδίδει τη βαθμολογία στη Διεύθυνση του 
Σχολείου. Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς-
κηδεμόνες θα ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους και θα πάρουν τους ελέγχους 
προόδου. 
 Την ημέρα εκείνη κάθε εκπαιδευτικός παρουσιάζει περιγραφικά την συνολική εικόνα του/της  
μαθητή/τριας ως  προς τη συμπεριφορά και τη μαθησιακή διαδικασία στον γονέα κηδεμόνα 
του. Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων στις συναντήσεις που ορίζονται από το σχολείο 
είναι απαραίτητη.  
 
13. Η Διεύθυνση του σχολείου 
Η Διεύθυνση του σχολείου  επιβάλλεται να έχει ενεργή συμμετοχή στη ζωή του σχολείου,  να έχει 
άριστη γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την εφαρμογή της από όλα τα 
μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
Ειδικότερα: 
Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα, ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίσει τις 
προϋποθέσεις επίτευξής τους για ένα σχολείο λειτουργικό, δημοκρατικό και ανοιχτό στην 
κοινωνία. 
Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σε αυτήν και τους 
εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία. 
Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά της παρακινώντας τους 
εκπαιδευτικούς στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και ενθαρρύνοντάς τους να καινοτομούν στην 
τάξη. 
Είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και το συντονισμό της σχολικής ζωής. 
Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη λειτουργία του σχολείου. 
Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού  κλίματος στο σχολείο 
και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
Επικοινωνεί με τους μαθητές συχνά και επιτρέπει την πρόσβαση στο Γραφείο της, συνεργάζεται 
με τους γονείς και την κοινότητα των γονέων σε τακτική βάση. 
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14.Πρόληψη φαινομένων βίας  
Στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς εκπαιδευτικοί και μαθητές συνδιαμορφώνουν τους κανόνες  
της τάξης και δεσμεύονται για την τήρησή τους. Η αποδοχή της διαφορετικότητας, η ισότιμη  
συμμετοχή, η ειρηνική επίλυση των διαφορών, η συνεργασία, ο σεβασμός και η προάσπιση  
των δικαιωμάτων, είναι αξίες που επιδιώκει να καλλιεργήσει το σχολείο μέσα από τα 
προγράμματά του, στους μαθητές. Η βία σωματική, λεκτική, κοινωνική, διαδικτυακή δεν έχει  
θέση στο σχολείο.  
 
15. Γονείς και κηδεμόνες 
Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς με τη 
δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα, ευπρέπεια και σεβασμό που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο 
χώρος του σχολείου. 
Οι γονείς- κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 
συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης σε καθορισμένη ημέρα και ώρα.  
Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν πρόσκλησής τους 
για τη παραλαβή της βαθμολογίας και για ενημέρωση. 
Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές και ενημερώνονται για 
θέματα λειτουργίας του σχολείου εφαρμόζοντας στο έπακρο όλους τους κανόνες που ισχύουν 
στο σχολείο και συμμορφώνονται σε κάθε νόμιμη μεταβολή του τρόπου λειτουργίας του 
σχολείου . 
Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα 
που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 
Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στο 
χώρο του σχολείου. Όταν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, συζητιέται  πρώτα με τον υπεύθυνο 
εκπαιδευτικό (του μαθητή που δημιουργεί το πρόβλημα). 
Γενικότερα, κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτήριο ή στο 
προαύλιο του σχολείου χωρίς να ενημερώσει τους εκπαιδευτικούς. 
Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, και ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή συνεχούς και  
επαναλαμβανόμενης, είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. 
Οι γονείς-κηδεμόνες μαθητών που γίνονται αντιληπτοί να προκαλούν βανδαλισμούς στη σχολική 
περιουσία,  αναλαμβάνουν  εξ ολοκλήρου την αποκατάσταση των ζημιών. 
 
16. Βοηθητικό προσωπικό 
Η καθαρίστρια οφείλει να βρίσκεται στο σχολείο στο καθορισμένο ωράριο της με την 
προβλεπόμενη ενδυμασία και να ασκεί σχολαστικά τα καθήκοντά της. 
Η καθαρίστρια οφείλει να ασφαλίζει κάθε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τους μαθητές και 
να κρατά την αποθήκη της πάντα κλειδωμένη. 
Απευθύνεται στη διεύθυνση του σχολείου για τα τυχόν προβλήματά της και δέχεται  
παρατηρήσεις και εντολές για το έργο της μόνο από αυτήν. 
Η καθαρίστρια οφείλει να απευθύνεται στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς με τον δέοντα 
σεβασμό και να περιορίζεται αυστηρά στα καθήκοντά της και φυσικά οφείλει να συμμορφώνεται 
και να ακολουθεί ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. 
ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,κ.λ.π. για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  
 
17. Προσωπικά δεδομένα  
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Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό 
Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των 
γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.  
 
18. Βιβλιοθήκη 
Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη σε καθορισμένες ώρες και ημέρες της εβδομάδας.  
Τα δανειζόμενα έντυπα της βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται σε καλή κατάσταση, αλλιώς ο 
γονέας ή κηδεμόνας του οφείλει να τα αντικαταστήσει με άλλα καινούργια. 
 
19. Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών  
Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το 
οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
 
20. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 
συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι 
φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό 
ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.  
 
Για την προστασία από σεισμούς και  συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται 
ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  
Η Διεύθυνση του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους 
μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 
φαινομένων αυτών.  
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων, οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά 
τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 
μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.  
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, είναι απαραίτητη, φυσικά με αμοιβαίο 
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους.   
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 
περίπτωση από τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με 
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  
21. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων  
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς 
προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:  
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 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν 
στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος 
ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών.  

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση  
 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο.  
 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών.  
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες 
ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  
Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 
ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα 
τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 
σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την 
παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ..  
 

                                             Μέγα Πιστό 26-9-202 

Ο Διευθυντής Η Υποδιευθύντρια 
 
 

                                    Μεμέτ Εμίν Μεχμέτ                                  Σαχούλη Στέλλα 
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Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ73                                             Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ70 

 

                            Νιζάμ Αχμέτ                                                                                     Τσουρής Νικόλαος 

Η Διευθύντρια Α/θμιας Εκπ/σης 

Νομού Ροδόπης 
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